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1. Мета вивчення навчальної дисцпліни 

Метою навчальної дисципліни «Бухгалтерський облік» є формування у 

здобувачів вищої освіти здатностей комплексного розуміння сутності 

облікового процесу господарської діяльності підприємств різних форм 

власності; аналізувати конкретні економічних ситуації та вирішувати практичні 

завдання, що пов‘язані з обліком активів, капіталу та зобов’язань підприємства 

та впливають на прийняття суб‘єктами стратегічних та управлінських рішень; 

агрегувати інформацію шляхом складання форм фінансової звітності 

підприємства, визначати фінансові результати та стан підприємства, 

інтерпретуючи отримані результати. 

Досягненню цілей курсу підпорядкована логіка його викладання, яка 

реалізує поширений у світовій практиці процесний підхід, котрий передбачає 

послідовне вивчення термінології бухгалтерського обліку та аудиту, засвоєння 

основних положень нормативно-правових актів, що регулюють національну 

систему бухгалтерського обліку і аудиту, оволодіння теоретичними знаннями 

та методикою (процедурами) оформлення первинних документів облікових 

реєстрів, систематизації облікової інформації, складання і читання фінансової 

звітності, засвоєння теоретичних основ функціонування аудиту як незалежної 

фінансової експертизи, набуття практичних навичок щодо оформлення 

бухгалтерських і аудиторських документів та звітів. 

Відповідно до освітньо-професійної програми після вивчення дисципліни 

«Бухгалтерський облік» здобувачі вищої освіти повинні володіти:  

інтегральною компетентністю:  

– здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у сфері маркетингової діяльності або у процесі навчання, що 

передбачає застосування відповідних теорій та методів і характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов; 

загальними компетентностями: 

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 



ЗК4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК5. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих 

обов’язків.  

ЗК6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК8. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК9. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК10. Здатність спілкуватися державною та іноземною мовами.  

ЗК11. Здатність працювати в команді.  

ЗК12. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної 

діяльності).  

спеціальними (фаховими, предметними) компетентностями:  

СК3. Здатність використовувати теоретичні положення маркетингу для 

інтерпретації та прогнозування явищ і процесів у маркетинговому середовищі.  

СК4. Здатність впроваджувати маркетингову діяльність на основі 

розуміння сутності та змісту теорії маркетингу і функціональних зв'язків між її 

складовими.  

СК5. Здатність коректно застосовувати методи, прийоми та інструменти 

маркетингу.  

СК6. Здатність проводити маркетингові дослідження у різних сферах 

маркетингової діяльності.   

СК7. Здатність визначати вплив функціональних областей маркетингу на 

результати господарської діяльності ринкових суб’єктів. 



СК8. Здатність розробляти маркетингове забезпечення розвитку бізнесу в 

умовах невизначеності. 

СК12. Здатність обґрунтовувати, презентувати і впроваджувати результати 

досліджень у сфері маркетингу. 

СК13. Здатність планування і провадження ефективної маркетингової 

діяльності ринкового суб’єкта в крос функціональному розрізі. 

СК14. Здатність пропонувати вдосконалення щодо функцій маркетингової 

діяльності. 

 

2. Передумови для вивчення дисципліни 

Навчальна дисципліна «Бухгалтерський облік»  є складовою циклу 

професійної підготовки здобувачів вищої освіти спеціальності D Маркетинг 

освітнього ступеня «бакалавр». Передумовою вивчення дисципліни є курс ОК-

14 «Фінанси» (4 кредити). 

3. Результати навчання за дисципліною 

ПРН 4 Збирати та аналізувати необхідну інформацію, розраховувати 

економічні та маркетингові показники, обґрунтовувати управлінські 

рішення на основі використання необхідного аналітичного й 

методичного інструментарію. 

ПРН 5 Виявляти й аналізувати ключові характеристики маркетингових 

систем різного рівня, а також особливості поведінки їх суб’єктів. 

ПРН 6 Визначати функціональні області маркетингової діяльності ринкового 

суб’єкта та їх взаємозв’язки в системі управління, розраховувати 

відповідні показники, які характеризують результативність такої 

діяльності. 

ПРН 9 Оцінювати ризики впровадження маркетингової діяльності, 

встановлювати рівень невизначеності маркетингового середовища 

при прийнятті управлінських рішень. 

ПРН 11 Демонструвати вміння застосовувати міждисциплінарний підхід та 

здійснювати маркетингові функції ринкового суб’єкта. 

ПРН 14 Виконувати функціональні обов’язки в групі, пропонувати  

обґрунтовані маркетингові рішення. 

ПРН 17 Демонструвати навички письмової та усної професійної комунікації 

державною й іноземною мовами, а також належного використання 

професійної термінології. 

 

 



 

 

4. Критерії оцінювання результатів навчання 

Шкала ECTS Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти 

А 

Оцінки «відмінно» заслуговує відповідь здобувача вищої освіти, який 

виявляє бездоганні знання матеріалу, повноту аргументації; при цьому 

також враховується активність здобувача вищої освіти на семінарських 

заняттях, виконання передбаченого програмою обсягу самостійної 

роботи. Відповіді на теоретичні питання, розв’язання практичних 

завдань, висловлення власної думки стосовно дискусійних питань 

ґрунтуються на глибокому знанні чинного законодавства, теорії та 

практики інноваційно-інвестиційних процесів. 

В 

Оцінки «дуже добре» заслуговує відповідь здобувача вищої освіти, 

який недостатньо повно та ґрунтовно засвоїв окремі питання робочої 

програми. Здобувач вищої освіти вміє самостійно викласти зміст 

основних питань програми навчальної дисципліни, виконав завдання 

кожної теми та поточного контролю в цілому. Відповіді на питання, 

розв’язання практичних завдань, висловлення власної думки стосовно 

дискусійних питань переважно ґрунтуються на знанні чинного 

законодавства, теорії та практики інноваційно-інвестиційних процесів. 

С 

Оцінки «добре» заслуговує відповідь здобувача вищої освіти, який 

недостатньо повно та ґрунтовно засвоїв деякі теми робочої програми, 

не вміє самостійно викласти зміст деяких питань програми навчальної 

дисципліни. Окремі завдання кожної теми та поточного контролю в 

цілому виконав не повністю. 

D 

Оцінки «задовільно» заслуговує відповідь здобувача вищої освіти, 

який засвоїв лише окремі теми робочої програми. Не вміє вільно 

самостійно викласти зміст основних питань навчальної дисципліни, 

окремі завдання кожної теми поточного контролю не виконав. 

Е 

Оцінки «задовільно» заслуговує відповідь здобувача вищої освіти, 

який засвоїв лише окремі питання навчальної програми. Не вміє 

достатньо самостійно викласти зміст більшості питань програми 

навчальної дисципліни. Виконав лише окремі завдання кожної теми 

поточного контролю. 

FХ 

Оцінки «незадовільно» заслуговує відповідь, в якій допущені грубі 

помилки, незнання навчального матеріалу в межах програми 

навчального курсу; в розкритті змісту категорій здобувач допускає 

неправильні відповіді або зовсім не відповідає на питання; при цьому 

також враховується його активність на практичних заняттях, виконання 

передбаченого програмою обсягу самостійної роботи. 

F 

Оцінки «незадовільно» заслуговує відповідь здобувача вищої освіти, 

який мало усвідомлює мету навчально-пізнавальної діяльності, робить 

спробу знайти способи дій, розповісти суть заданого, проте відповідає 

лише за допомогою викладача на рівні «так» чи «ні», може самостійно 

знайти в підручнику відповідь. не засвоїв більшості тем навчальної 

програми не вміє викласти зміст більшості основних питань навчальної 

дисципліни. Не виконав більшості завдань кожної теми поточного 

контролю в цілому.   



Розподіл балів  

Поточний контроль 

Розділ Тема 

Поточний 

контроль 

Контроль 

самостійної 

роботи 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ 

ОСНОВИ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО 

ОБЛІКУ 

Тема 1 4 1 

Тема 2 4 2 

Тема 3 4 2 

Тема 4 4 2 

Тема 5 4 2 

 Тема 6 4 2 

 Тема 7 4 2 

РОЗДІЛ 2. ПРИКЛАДНІ 

АСПЕКТИ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО 

ОБЛІКУ  

Тема 8 4 2 

Тема 9 4 2 

Тема 10 4 2 

Тема 11 4 2 

Тема 12 4 2 

Тема 13 4 2 

Тема 14 4 2 

Контроль самостійної 

роботи 

  

 

27 

Поточний контроль 
  

48 
 

Екзамен 
  

25 

Загальна сума 
  

100  

Результати навчання, здобуті у неформальній та / або інформальній освіті 

визначаються в системі формальної освіти у процесі опанування навчальної 

дисципліни в порядку визначеному Положенням про порядок визнання 

результатів навчання у неформальній та / або інформальній освіті в СумДПУ  

імені А.С. Макаренка. 

  



Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, заліку, курсового проекту 

(роботи), практики 

90 – 100 А відмінно 

82 – 89 В 
добре 

74 – 81 С 

64 – 73 D 
задовільно 

60 – 63 Е 

35 – 59 FX 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 

1 – 34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 
 

5. Засоби діагностики результатів навчання 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання 

є:  

– усне опитування під час проведення практичних занять; 

– усне опитування під час проведення практичних занять; 

– виконання здобувачами вищої освіти індивідуальних розрахункових 

завдань; 

– виконання завдань для самостійного опрацювання; 

– виконання здобувачами індивідуальних завдань; 

– проведення іспиту відповідно до програми. 



6. Програма навчальної дисципліни 

6.1. Інформаційний зміст навчальної дисципліни 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

  Тема 1. Бухгалтерський облік: його сутність та значення. Види 

бухгалтерського обліку.  

Роль бухгалтерського обліку в управлінні і контролі. Завдання та облікові 

вимірники, що використовуються в бухгалтерському обліку. Внутрішні і 

зовнішні користувачі. Державне регулювання бухгалтерського обліку. План 

рахунків бухгалтерського обліку, інструкції, рекомендації. Поняття та 

визначення господарського обліку. Види господарського обліку. Вимоги до 

обліку. Правове регулювання бухгалтерського обліку в Україні. Облікова 

політика підприємства. 

 

Тема 2. Предмет і об’єкти бухгалтерського обліку  

Предмет, об’єкти бухгалтерського обліку та його процеси. 

Характеристика активів підприємства (господарських засобів). Характеристика 

власного капіталу та зобов’язань підприємства (джерел формування 

господарських засобів). Характеристика вимірників для відображення об’єктів 

обліку. Суть господарських засобів та їх класифікація. Оборотні і необоротні 

господарські засоби. Джерела утворення господарських засобів: власні і 

залучені. Метод бухгалтерського обліку. 

 

Тема 3. Методичні прийоми бухгалтерського обліку та їх 

використання на підприємствах 

Прийоми хронологічного і систематичного спостереження. Прийоми 

вимірювання господарських засобів і процесів. Методичні прийоми реєстрації 

та класифікації даних з метою їх систематизації. Методичні прийоми 

узагальнення інформації з метою звітності. Метод та методичні прийоми 

бухгалтерського обліку. Принципи бухгалтерського обліку. Загальна схема 

облікового процесу.  



 

Тема 4. Бухгалтерський баланс 

Побудова бухгалтерського балансу. Форма, структура і зміст балансу. 

Типи господарських операцій і їх вплив на бухгалтерський баланс. Структура 

бухгалтерського балансу як форми фінансової звітності. Зміни в балансі, 

зумовлені господарськими операціями. 

 

Тема 5. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис 

Поняття про рахунки бухгалтерського обліку та їх будова Активні, 

пасивні, активно-пасивні рахунки. Обороти і сальдо. Подвійне відображення на 

операцій рахунках. Рахунки синтетичного та аналітичного обліку. 

Взаємозв’язок між балансом і рахунками. План рахунків бухгалтерського 

обліку. Принципи класифікації бухгалтерських рахунків (класифікація рахунків 

за різними ознаками). Групування й узагальнення облікової інформації у 

відомостях (оборотні, шахові, сальдові відомості та їх контрольне значення). 

Субрахунки.  

 

Тема 6. Документація та інвентаризація 

Документація як спосіб первинного відображення об’єктів 

бухгалтерського обліку. Класифікація документів. Інвентаризація: види, 

значення та відображення результатів у обліку.  

 

Тема 7. Облікові регістри, техніка, форми та організація обліку на 

підприємствах  

Облікові регістри, їх види. Техніка облікової реєстрації. Способи 

виправлення помилок в облікових регістрах. Форми бухгалтерського обліку. 

Організація обліку на промислових підприємствах.  

 

РОЗДІЛ 2. ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

Тема 8. Облік процесу створення підприємства, формування та зміни 

власного капіталу  



Порядок створення та реєстрації підприємства. Особливості формування 

капіталу підприємства залежно від організаційно-правової форми власності. 

Економічна сутність та класифікація власного капіталу. Облік зареєстрованого 

(пайового) та неоплаченого капіталу. Облік резервного капіталу. Облік 

додаткового капіталу та капіталу у дооцінках Облік вилученого капіталу. Облік 

нерозподіленого прибутку (непокритих збитків).  

  

Тема 9. Облік процесу придбання та використання активів 

підприємства   

Облік необоротних активів. Основні засоби: сутність, класифікація та 

первинна оцінка. Документування господарських операцій з руху основних 

засобів. Аналітичний та синтетичний облік основних засобів. Облік зносу 

(амортизації) основних засобів. Сутність та облік інших необоротних 

матеріальних активів. Облік нематеріальних активів. Облік запасів. Поняття, 

визнання та класифікація запасів. Первинна оцінка запасів. Оцінка вибуття 

запасів. Облік надходження та використання запасів.  

 

 Тема 10. Облік процесу виробництва продукції, виконання робіт та 

послуг  

Склад витрат виробництва продукції, виконання, робіт та послуг, їх 

групування за різними ознаками. Облік витрат виробництва: облік прямих 

витрат; облік непрямих витрат; облік зведених витрат виробництва. Облік 

готової продукції, виконаних робіт та послуг.  

 

Тема 11. Облік процесу реалізації продукції, виконання робіт і послуг 

 Характеристика видів діяльності підприємства. Основні вимоги до 

визнання, складу та оцінки доходів. Облік доходів діяльності.  

.  

Тема 12. Визначення та відображення фінансових результатів 

основних господарських процесів 

Економічна сутність фінансових результатів та порядок їх формування. 



Облік адміністративних витрат та витрат на збут. Відображення в обліку 

фінансових результатів.   

 

Тема 13. Основні фінансові звітності  

Сутність та види фінансової звітності. Склад фінансової звітності, 

порядок її представлення та оприлюднення. Організація роботи зі складання 

фінансової звітності. Структура і зміст форм фінансової звітності.  

 

Тема 14. Міжнародна стандартизація та організація національної 

системи  бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні 

Гармонізація та стандартизація обліку у міжнародному масштабі. 

Загальноприйняті принципи бухгалтерського обліку. Міжнародні організації зі 

стандартизації обліку. Склад і загальна характеристика міжнародних стандартів 

бухгалтерського обліку. Системи обліку і їх класифікація. Міжнародні 

стандарти бухгалтерського обліку та фінансової звітності. Національні 

положення (стандарти) бухгалтерського обліку.  

  



6.2. Структура та обсяг навчальної дисципліни 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 Тема 1. Бухгалтерський облік: його 

сутність та значення. Види 

бухгалтерського обліку.  

6 2    4 8 
    

8 

Тема 2. Предмет і об’єкти 

бухгалтерського обліку  

6  2   4 8 
    

8 

Тема 3. Методичні прийоми 

бухгалтерського обліку та їх 

використання на підприємствах 

6  2   4 10  2 
  

8 

Тема 4. Бухгалтерський баланс 8  2   6 8 
    

8 

Тема 5. Рахунки бухгалтерського 

обліку і подвійний запис 

8 2    6 8 2 
   

6 

Тема 6. Документація та 

інвентаризація 

8  2   6 8 
    

8 

Тема 7. Облікові регістри, техніка, 

форми та організація обліку на 

підприємствах  

8 2    6 8 
    

8 

РОЗДІЛ 2. ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 
Тема 8. Облік процесу створення 

підприємства, формування та зміни 

власного капіталу  

 

10 2 2   6 8  
   

8 

Тема 9. Облік процесу придбання та 

використання активів підприємства   

10 2 2   6 8  
   

8 

Тема 10. Облік процесу виробництва 

продукції, виконання робіт та послуг 

10 2 2   6 10  2 
  

8 

Тема 11. Облік процесу реалізації 

продукції, виконання робіт і послуг 

10 2 2   6 10 2 
   

8 

Тема 12. Визначення та відображення 

фінансових результатів основних 

господарських процесів 

10 2 2   6 10  
 

 2 8 

Тема 13. Основні фінансові звітності  10 2 2   6 8  
   

8 

Тема 14. Міжнародна стандартизація 

та організація національної системи  

бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності в Україні 

10 2   2 6 8  
   

8 

Разом з дисципліни 120 20 20  2 78 120 4 4  2 110 

 

Теми практичних занять 

 
 

 

 

 

  



 
 

 

6.3. Теми практичних занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

Денна 

форма 

Заочна 

форма 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 
 

1 
Бухгалтерський облік: його сутність та значення. Види 

бухгалтерського обліку.  
 

 

2 Предмет і об’єкти бухгалтерського обліку  2 
 

3 

Методичні прийоми бухгалтерського обліку та їх використання на 

підприємствах 2 
2 

4 Бухгалтерський баланс 2 
 

5 Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис  
 

6 Документація та інвентаризація 2 
 

7 

Облікові регістри, техніка, форми та організація обліку на 

підприємствах  
 

 

РОЗДІЛ 2. ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

8 

Облік процесу створення підприємства, формування та зміни власного 

капіталу  

 

2 
 

9 

Облік процесу придбання та використання активів підприємства   2 
 

10 

Облік процесу виробництва продукції, виконання робіт та послуг 2 2 

11 
Облік процесу реалізації продукції, виконання робіт і послуг 2 

 

12 
Визначення та відображення фінансових результатів основних 

господарських процесів 
2 

 

13 
Основні фінансові звітності  2  

14 

Міжнародна стандартизація та організація національної системи  

бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні 
  

Разом 20 4 
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